

HÚSVÉTI LEVÉL

A MISKOLCI MINDSZENTI PLÉBÁNIA ÉRTESTŐJE

2001. HÚSVÉT

A szabadság tökéletes törvénye

Hittanórán történt. Kamaszkorú gyermekeket kérdeztem: mi volt az utóbbi napokban olyan esemény, lelki élmény, amely örömet okozott. Bármit megemlíthettek – mondtam nekik. Közülük legtöbben azt emelték ki, hogy szünet van; négy napig nem kell iskolába menni.

A szünet, a szabadság természetesen nem tétlenséget jelent elsősorban. Inkább függetlenséget, a kötöttségektől való mentességet, szabadságot. Azt az érzést: azt tehetem, amit akarok.

A Szentatya 1991. évi látogatása alkalmával felhívta figyelmünket szabadságunkra. Íme, szabadok vagyunk, de kérdés, tudunk-e élni szabadságunkkal. – Ma már több, mint tíz éve, hogy „rendszerváltás” történt országunkban. A szabadság áramlata elöntötte a vállalkozási szférát, az iskolaválasztás, a továbbtanulás lehetőségét, az információáramlást, és még sorolhatnánk mi mindent... Miközben azonban szabadon választhatunk és szavazhatunk a politikai pártokra, szabad a véleménynyilvánítás, a gyülekezés, a média, a vallásgyakorlás – nos mindeközben valóban élünk-e szabadságunkkal? Egyáltalán szabadok vagyunk-e, illetve ki mit ért szabadságon? *Mitől*, illetve *mire* vagyok szabad?

Az Újszövetségi Szentírásban, különösen is Szent Pál és Szent Jakab apostol írásaiban úgy látjuk, hogy az első keresztények nagy örömmel tapasztalták meg közösségi és Krisztust követő életükben a szabadságot. A szabadság egy csodálatos, létező érték számukra, amelyet meg kell becsülni. A szabadság, amit az Úr Jézus feltámadásával és a Szentlélek elküldésével megszerzett nekünk, olyan, amelyet senki és semmi más nem tud megadni: „Az Úr ugyanis Lélek: ahol az Úr Lelke, ott a szabadság” (2Kor 3,17). A megváltott és az Úr Lel-

kével eltöltött ember egészen különös módon éli meg szabadságát. A számtalan előírás helyébe egyetlen törvény, a krisztusi szeretet törvénye lép. S minthogy ez a szeretet és ez a törvény tökéletes, az azt vállaló és teljesítő ember nem érzi, hogy megnyírbálták volna szabadságát. Emiatt még irigyeik is voltak! A keresztény közösségekbe befurakodtak hamis testvérek, akik azért tolokodtak be, hogy kifürkészék Krisztus Jézusban való szabadságukat (vö. Gal 2,3-4).

Egyik alapérzésünk a szabadság utáni vágyunk. Maga az Úristen szabadnak teremtett bennünket. Nem sajnálta tőlünk a szabadságot, mert szeretetre teremtett bennünket, s szeretni csak szabad akarattal, szabadon tudunk. Az is igaz azonban, hogy kezdettől fogva nehezen éltünk szabadságunkkal, nemegyszer rosszra használtuk, bünt követtünk el...

Korunk embere – miközben teljes szabadságot élvezhet és érezhet – életterét, lehetőségeit tekintve fenyegetve érzi önmagát. Fenyegetettség-érzetében talán jobban keresi a biztonságot, mint valaha. A közzelfogás a biztonság bevált eszközeinek tekinti a pénzt, az emberi kapcsolatokat, az összeköttetések és a protekció „hálóját”, a biztos állást. A biztonság megőrzésére, illetve megszerzésére törekszik minden területen: az egészség megőrzése terén halmozott gyógyszerfogyasztáshoz folyamodik, élete védelmében önvédelmi sportot gyakorol, terepjáró jeeppel közlekedik a városi forgalomban is, műtétet, felvételt csak akkor lát biztosítottnak, ha megelőző pénzadományt nyújt, stb. Sajnos, hasonló, csak evilági mértékkel mért biztonsági gondolkodás fertőzi meg néha még a vallási szférát is, amikor a gyermekkeresztség kérésében, vagy az egyházi iskolába járatásban a szülők a vallásosság

irányában történő „biztosítást” végzik el, anélkül, hogy abban az Istenbe vetett hitüket fejeznék ki, illetve gyermekeik keresztény neveléséhez kegyelmi és egyházi segítséget keressenek.

A világ egyrészt teret nyújt szabadságunk gyakorlásához, másrészt azonban számtalan formában le is bilincsel, s fogva tart bennünket. Nemcsak kínál, hanem sok esetben tukmál. Igényt tart életünk rövidebb-hosszabb időszakaira, hogy megadhassa nekünk azt, amit biztonságnak nevez. S ezért a biztonságért a szabadság valutájával kell fizetni.

Úgy tűnik, hogy ez a világ nem tudja nyújtani nekünk azt a szabadságot, amelyre áhítunk. S amit látszólag nyújt, azt azonnal vissza is veszi, hitvány holmit adva érte. Ki mutat nekünk kiutat ebből a zsákutcából? Az isteni Kinyilatkoztatás egy csodálatos szabadságról beszél. Az *Isten fiainak dicsőséges szabadságáról*. Szent Pál apostol a rómaiakhoz írott levelében a vajúdo, sóvárgó természetről beszél, amely várja Isten fiainak megnyilvánulását. Hogyan lehet az, hogy amikor maga a természet a maga módján, a maga törvényei szerint szabadulásra, egyfajta örök életre vágyik, mi ugyanakkor szabadságunk kereteként csak az „evilágot”, ezt a mulandóságnak alávetett „természetet” fogadjuk el életterünknek!? Szent Pál apostollal együtt kiálthatnánk mi is: „Én nyomorult! Ki vált meg e halálra szánt testtől?” (Róm 7,24) Ki adja meg nekünk a tökéletes szabadságot?

A Jézus korabeli zsidó „vallásos” ember az üdvösséget az ószövetségi törvényi előírások és szabályok aprólékos és aggályos betartásával igyekezett biztosítani magának. A templomba betérő farizeus büszkén vallja: „Kétszer böjtölök hetenként, mindenemből tizedet adok” (Lk 18,12). Jézus elutasítja ezt a hamis vallásosságot. Zsákutca. (vö. Lk 18,14) Zsákutcának bizonyul az Úr Jézus egy másik példabeszédében szereplő gazdag ember felfogása is, akinek bőséges termése volt, s újabb csűrök építésében, és a termés felhalmozásában látta biztosítva életét. Az Isten így szól hozzá: „Esztelen, még az éjjel visszakerik tőled lelkedet. Amit gyűjtöttél, kire marad?” (Lk 12,20).

Mindennek tudatában tapasztalták meg az apostolok és az első keresztények azt a csodálatos szabadságot, amelynek hirdetése és magasztalása átjárja az Újszövetség könyveit, majd az egyházatyák írásait. Megtapasztalták, hogy ugyanaz az Isten, aki a teremtéskor szabadsággal ajándékozta meg az embert – bár ez visszaélt vele – nem vonja vissza tőle e nemes ajándékát, s megtestesülésében, keresztthalálában és feltámadásában újból megadja neki. „Amikor elérkezett az idők teljessége, az Isten elküldte Fiát, aki asszonytól született, és ő alávetette magát a törvénynek, hogy kiváltson minket a törvény szolgaságából, hogy a fogadott fiúságot elnyerjük” (Gal 4,4-5). „A szabadságot Krisztus szerezte meg nekünk” (5,1).

Szabadságunkban a választani tudás lehetőségét és a függetlenséget egyaránt értékeljük. Kezdetről fogva, s így ma is előttünk állnak az alternatívák, amelyeket a Másodtörvénykönyv így összegez: „Ma tanúul hívom ellenetek az eget és a földet: életet és halált, áldást és átkot tartam szemetek elé. Így hát *válassz az életet*, hogy te is, utódaid is életben maradjatok” (30,19). Kényszerről azonban nincs szó. Amikor az Úr Jézust sokan elhagyták a mennyből alászállt kenyérről mondott beszéde után, az elmenés lehetőségét tárja fel még az apostoloknak is, amikor így szólt hozzájuk: „Ti is el akartok menni?” (vö. Jn 6)

Most, a nagybőjti időszakban különösen is föl kell vetnünk magunknak a kérdést, élünk-e szabadságunkkal, s hogyan élünk vele. Kerese-e, s aztán merem-e választani a jót, s a megismert jót választom-e újra. És újra. Jézus úgy kéri szabad választásunkat, hogy nem veszi el, hanem meghagyja szabadságunkat. „Cserébe” nem ideigtartó, bizonytalan biztonságot, hanem az örök életet adja. Ez a felismerés, ez a hit törvény erejű. A szabadság tökéletes törvénye. „Aki azonban figyelmesen tanulmányozza a szabadság tökéletes törvényét, és ki is tart melllette, aki nem feledékeny hallgatója, hanem tettekre váltója, az teljesítésében boldog lesz.” (Jak 1.25)

*dr. Berkes László
plébános*

GYÓNTATÁS A SZENT HÁROMNAPON

Mindszenti templom

Nagycsütörtök:

reggel 7-8; du. 5-7

Nagypéntek:

reggel 7-8; de. 9-12; du. 5-7

Nagyszombat:

reggel 7-8; de. 9-12; du. 5-7

Zárdakápolna

A szertartások előtt

Sajóbábonny

Nagycsütörtök: du. 4-5

Nagyszombat: du. 4-5

HÍREINK

– Plébániai zarándoklatot tartunk autóbusszal Erdély legszebb részein június 18–23-ig, félpanziós ellátással. Ára: 32.000 Ft/fő. Még lehet jelentkezni a plébánián.

– A Szent Imre Katolikus Általános Iskolában a 2001/2002-es tanévben két első osztály indul. A beiratkozás április 18–19–20-án lesz. Korlátozott számban a II., III. és IV. osztályokba is van átiratkozási lehetőség.

– Az elsőáldozás május 20-án, vasárnap fél 9-kor, a bérmálás június 3-án, fél 10-kor lesz. A bérmálási szentmise egyben dr. Kovács Endre püspök atya aranymiséje is lesz. Pappá szentelésének 50. évfordulóján imádkozunk érte és vegyünk részt az ünnepi szentmisén!

– 2001. január 1-jétől a plébánia nagyobb összegű adomány befizetése esetén igazolást adhat ki a hívek közcélú adományáról. Várjuk a kedves hívek adományait a Millenniumi Teremre.

Megköszönjük a kedves hívek adományait a Szentsír virágaira. A mindenható Isten jutalmazza meg bőkezűen mindazokat, akik házáért buzgólkodnak!



HÍVEIKNEK ÉS SZERETTEIKNEK
KEGYELMEKBEN GAZDAG,
BOLDOG HÚSVÉTI ÜNNEPEKET
KÍVÁNNAK

a Mindszenti Plébánia papjai

Szentmisék és ájtatosságok rendje a húsvéti ünnepkörben

MINDSZENTI TEMPLOM

Április 5–8. (csütörtök - vasárnap) – Nagyböjti lelkigyakorlat. Az este fél 7-kor kezdődő szentmiséken a lelkigyakorlatos szentbeszédeket *Czakó István* provikárius, kanonok úr, az egri Bazilika plébánosa tartja. A provikárius atyát 1951. április 8-án szentelték pappá, tehát éppen itt tartózkodása alatt ünnepelhetjük pappászentelésének 50. évfordulóját. Virágvasárnap este, a szentmise végén aranymisés áldásban részesít minket.

Április 8. VIRÁGVASÁRNAP, Az Úr szenvedésének vasárnapja – Ünnepléses barkaszentelés a 10 órás szentmisén. A passiót énekli a *Mindszenti Énekegyüttes*. **Délután 3 és 5 órai kezdettel a gyermekek misztériumjátékot adnak elő** Jézus szenvedéséről *Keresztút* címmel.

Április 12. NAGYCSÜTÖRTÖK – Reggel 7-kor Jeremiás siralmi. Alatta gyónási lehetőség. Reggel fél 8-kor szentmise. Este 5 órától gyóntatás. Este 6-kor ESTI SZENTMISE AZ UTOLSÓ VACSORA EMLÉKÉRE. Utána virrasztás 9 óráig közösségi formában.

Április 13. NAGYPÉNTEK (szigorú böjti nap) – AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPLÉSE. Reggel 7 órakor Jeremiás siralmi (alatta gyónási lehetőség). Este 5 órától gyóntatás. A szertartás este 6 órakor kezdődik.

Április 14. NAGYSZOMBAT – Reggel 7-kor Jeremiás siralmi (alatta gyónási lehetőség) Fél 8-tól szentségimádás. Este 5 órától gyóntatás. Este 6 órakor HÚSVÉTI VIGÍLIA (Szentmise, körmenet)

Április 15. HÚSVÉTVASÁRNAP, Krisztus feltámadásának ünnepe – A szentmisék időpontja: 7, fél 9, 10, fél 12, este fél 7 óra. A reggel 7 órás szentmise után a húsvéti eledelek megáldása. 10 órakor ünnepléses nagymise (énekel a Mindszenti Énekegyüttes).

Április 16. HÚSVÉTHÉTFŐ – Vasárnapi miserendet tartunk

A **Zárda-kápolnában** nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton este 5 órakor kezdődnek a szertartások.

A **Kálvária kápolnában** húsvétvasárnap fél 11-kor szentmise. Húsvéthétfőn itt nem lesz szentmise.

Sajóbáonyban nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton este 5 órakor kezdődnek a szertartások. Április 8., virágvasárnap, ápr. 15. húsvétvasárnap, ápr. 22. vasárnap fél 12-kor szentmise.